

国际贸易与投资要闻

2018 年第 108 期（总第 1111 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 6 月 7 日

目录

墨西哥正式公布对美国征收进口关税产品名单	1
中兴与美政府达成解除采购禁令的原则性协议	1
特朗普将讨论中国增加 700 亿美元进口的提议	2
奥地利邀请中国在中东欧地区开展三方合作	3
中国与安提瓜和巴布达签署一带一路合作文件	3



墨西哥正式公布对美国征收进口关税产品名单

6月5日，墨西哥政府公布对美国征收进口关税的产品名单，包括猪肉、奶酪、苹果及土豆等农产品以及钢铁产品均在征税范围之内。其中钢铁产品关税为15%~25%，对猪后腿肉和猪肩胛肉征税20%，对乳酪征税20%~25%，对苹果和土豆征税20%。报道称，墨西哥此举意在回击美国自6月1日开始对欧盟、加拿大和墨西哥征收的钢铝关税。据统计，去年墨西哥猪肉进口总量约为84万吨，其中猪腿肉和肩胛肉进口量约为65万吨，价值10.7亿美元。墨西哥经济部同时表示，将对从其他国家进口的猪腿和肩胛肉实行35万吨的免关税配额。上述关税将于6月6日开始生效。（中国商务部网/6月6日）



中兴与美政府达成解除采购禁令的原则性协议

中兴通讯已经与美国签署原则性协议，美国商务部将撤销针对该公司向美国供应商采购零部件的禁令，使这家中国电信设备生产商得以恢复营运。据悉，这项协议包括，中兴通讯被处以10亿美元罚款，外加在协议执行期间将4亿美元交由第三方保管，以防其未来再度违反协议。协议内容还包括，中兴需随时接受审查以确保美国公司供应的零件都

在以该公司宣称的方式被使用、在公开网站上公布美国零件在该公司产品中的使用详情和在 30 天内调整其董事会和高管团队。中兴生产的硬件产品中的零件有 25%到 30%都来自美国公司，这些产品包括智能手机和搭建电信网络所需的设备等。（路透社/6月6日）



特朗普将讨论中国增加 700 亿美元进口的提议

当地时间 6 月 5 日，美国总统特朗普与其贸易顾问会面，讨论中国提出的增加 700 亿美元美国商品进口的提议。两名直接了解内情的消息人士表示，中国的提议包括增加农产品、能源商品以及部份制成品的进口，对于美方的相应做法则一直没有相关讨论。美国商务部长罗斯与中国副总理刘鹤于上周末会面，会谈后的声明中并未提到具体的提议或数字。对于美方是否将接受这项提议，或该提议是否足以避免一场贸易战，目前尚未得出结论。此前美国政府曾表示，下周将发布课税商品最终名单，而财政部限制中国在美投资的计划也在进行当中。在课税期限到来之际，中国方面也加大对美方的施压，表示中方提议从美国采购近 700 亿美元农产品和能源产品，总的前提是特朗普政府放弃对中国的关税

威胁。（联合早报/6月6日）



奥地利邀请中国在中东欧地区开展三方合作

6月5日，中国驻奥地利使馆与奥地利权威智库维也纳国际经济研究所共同举办研讨会，探讨了中奥在“一带一路”倡议与中国-中东欧国家合作（“16+1合作”）框架下开展三方合作的优势和前景。中国外交部中国-中东欧国家合作事务特别代表霍玉珍表示，“16+1合作”是中欧全面战略伙伴关系的重要组成部分和有益补充，将有效推动中国同中东欧国家共同发展，大大促进欧洲一体化进程。奥地利经济部代表称，在开展三方合作上，奥地利企业在基础设施、环保及运输领域经验丰富、技术领先，可与中方实现优势互补、互利共赢。维也纳国际经济研究所在会上发布研究报告，认为奥中在中东欧地区开展三方合作，有利于形成产业、资金、技术与经验优势互补。奥方期望能与中国加快开展在中东欧地区的三方合作。（人民网/6月6日）



中国与安提瓜和巴布达签署一带一路合作文件

6月4日，中国驻安提瓜和巴布达大使王宪民与安巴总理贾斯顿·布朗分别代表两国政府签署《中

华人民共和国政府与安提瓜和巴布达政府关于共同推进丝绸之路经济带与 21 世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》。王宪民表示，安巴是东加勒比地区首个同中国签署“一带一路”合作文件的国家，中方将与安巴深入推进“一带一路”框架下有关合作，以共商、共建、共享为原则，以政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通为重点，实现共同发展和共同繁荣，携手构建人类命运共同体。安巴总理布朗表示“一带一路”已成为当前最受欢迎的国际公共产品和最广泛的国际合作平台。安巴将积极致力于同中方共建“一带一路”，推动两国经贸合作迈上新台阶。（新华社/6 月 6 日）